
VILNIAUS KOLEGIJA 

PASITENKINIMO STUDIJOMIS APKLAUSOS 

APIBENDRINTA ATASKAITA 

 

Vykdymo laikas: 2024 m. balandžio-gegužės mėn. (apklausa vykdoma kas dveji metai). 

Tikslas: išanalizuoti studentų pasitenkinimą Vilniaus kolegijoje vykdomomis studijomis. 

Tikslinė grupė: Vilniaus kolegijos studentai. 

Trumpas klausimyno pristatymas: studentai vertino bendrą pasitenkinimą studijomis, studijų 

organizavimo sąlygas, studijų krūvį, studijų ir laisvalaikio sąlygas, Kolegijos teikiamą paramą 

studentams. 

Apklausos rezultatų pristatymas: apklausoje dalyvavo 1523 Vilniaus kolegijos studentai (2022 m. 

– 1257, 2020 m. – 1490, 2018 m. – 589). 

Apklausa buvo vykdoma lietuvių kalba. 

 

Apklausos rezultatų aprašymas 

Aktyviausiai apklausoje dalyvavo PDF ir SPF studentai (1 pav.). Tyrimo atlikimo metu 67 proc. 

apklausos dalyvių dirbo, didžioji respondentų dalis (61,9 proc.) studijavo nuolatinėse studijose 

pagal dieninį tvarkaraštį. Studentų pasiskirstymas pagal kursus pateikiamas 2 paveiksle. 

 

 1 pav. Studentų pasiskirstymas pagal fakultetus, proc. 
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2 pav. Studentų pasiskirstymas pagal kursus, proc. 

Bendras studentų pasitenkinimas studijomis Vilnius kolegijoje išlieka stabilus lyginant su 

ankstesniais metais ir sudaro 3.76 iš 5. 

Studijų organizavimo sąlygų vertinimas pateikiamas 3 paveiksle. Studentų nuomone geriausiai 

įvertintos galimybės dalyvauti mobilumo programose (82,3 proc.) ir akademinis sąžiningumas 

(80,1 proc.), studentams trūksta informacijos apie apeliacijų teikimo ir nagrinėjimo tvarką (ji aiški 

tik 52,1 proc. respondentų) bei studentai norėtų didesnės pasirenkamų dalykų įvairovės (įvairove 

patenkinti 53,7 proc. respondentų).  

 

3 pav. Studijų organizavimo sąlygų vertinimas, proc. 

Didžiausią susirūpinimą studentams kelia studijų krūvis. Nors 56,4 proc. studentų mano, kad 

krūvis yra tinkamas, tačiau net 40,8 proc. studentų teigia, kad studijų krūvis yra per didelis. 

4 paveiksle pateikiamas studijų ir laisvalaikio sąlygų vertinimas.  
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4 pav. Studijų ir laisvalaikio sąlygų vertinimas, proc. 

Didžioji dalis studentų labai gerai arba gerai vertina sudarytas galimybes konsultuotis su 

dėstytojais bei galimybę gauti finansinę paramą (atitinkamai 87,9 proc. ir 63 proc.). Virtuali 

mokymosi aplinka, biblioteka bei auditorijos taip pat daugumos studentų yra vertinamos labai 

gerai arba gerai. Atlikto tyrimo duomenys rodo, kad studentams trūksta informacijos apie 

galimybes pasinaudoti Kolegijos psichologo, karjeros centro paslaugomis, kokia popaskaitine 

veikla užsiimti yra sudarytos galimybės Kolegijoje (apie šias galimybes nieko nežino apie pusė 

apklaustųjų studentų). 

Dalyvaudami tyrime studentai buvo labai aktyvūs ir atviri, net trečdalis apklaustųjų pasinaudojo 

galimybe ir išsakė savo pastebėjimus bei siūlymus Kolegijos bei fakultetų administracijoms, 

pasidalino savo rūpesčiais ir sunkumais. Ši informacija bus detaliai analizuojama įvairiuose 

Kolegijos bei fakultetų administracijų lygmenyse. Grįžtamuoju ryšiu bus pasidalinta susitikimuose 

su studentais 2024/2025 m.m. 
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